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HHXDOFEE - Gauss’'s Theorem
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s\ox oy oz
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ZREATHIIXERTTH (Sparse Matrix)

0MZ LY
B T HERENT 172 E THRO DT E1TF
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T2KTHIATESAAV /NS

o BV /A5 (FTI4ILF)

 Intel

o PGI

« GNU

" -4 AS 1 AR FT A

o AolFEs Vol H_2ALH 70V J 1A I 7 QD
— mpif90 -0ss —noparallel sl1-3.F
— mpicc -0s —noparallel sl-3.c
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T7AIV AT L (1/2)

e /home
— ZFO—ADHIREETHATIEE (VSR EKRTATB)
— I\ TYIT1EL
- &£/—FTHHF
e /short
- R=EFIRE
— BT OEANSG5HTIHAS
- &£/—FTHHE
e /tmp
- /—k&71=Y 140GB
- /—kaO—AJjL
-~ N\YFOITRTEIZEAS
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T7AIV AT L (2/2)

* TEITAILY AT L HSFS
— ®/—FTHEFTBEI7MILL AT LIZIZHSES A EH
TL%
— 168D IT7AILY—NIZEBRHE
— A—Y—IZIFE—DT4LIRN) V) =R Z 5

— T7AIWNAZATE—FR
e J7AIVENTUESTLIH—N\ZFEYHTS
e BILT7AIIZZED/—KhoTHERTHEHEIETS
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WWBEI7ALILA 2 AM—)L:T2K

Lustrezf#EWL\=IThI X TEEAEE
$> cd /lustre/t003xx (B4 ®DOUID)

FORTRAN
$> cp /home/t00000/Ffvm-f.tar .
$> tar xvf fvm-f.tar

C
$> cp /home/t00000/fvm-c.tar .
$> tar xvf fvm-c.tar

FRhENETFIZ fvm-f, fvm-c ELVDSToALORIRTEET,
Y

<$FVM>

ERUVET,

36



T2K-FVM-01

.bash_profile
$> cd

R A I S B S S e S B S o

$> cp /home/t00000/ .bash_profile .

FI=1& ~/.bash _profilelZLl FTO217&HEA

PATH=""$PATH"" : /home/t00000/bin
export PATH

A AT A AT e e S W I e e e e P R S S W W W S S P S e S 3

$> source .bash _profile
$> printenv

PATHIZEL T M A-DTWNSZ LEHER
home/t00000/bi1n

REIMS AT A RIZEERIZIEE)
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$> cd <$FVM>/run

$> cat fvmmg.ctrl
2 2 3

$> eps_fvm_mg

$> Is fvm _entire*
fvm_entire_mesh.dat
fvm_entire_mesh.inp
fvm _entire_mesh.inp_geo

« KA
— fvm_entire _mesh.dat: ##ALAAY 1 T—4 #S-GRID
— fvm_entire mesh.inp: AVSEREAI7AIL #S-GRI1D-UCD

o Ay afiREMICrOAVSTRRT B=HDT7AIL
— fvm_entire_mesh.inp-geo:AVSERRAMIKI 74 IL #S-GRID-GEO
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N h
R ERY—ILEE
v :; W€=Eil-vj )IV/{II‘(I-
Pssrany | BEEBAROERY
<$FVM>/run/ e
fvmmg.ctrl (BFERE)
Iy adIRL—4A
eps_fvm _mg
#S-GRID #S-GRI1D-UCD #S—_GRID-GEO
<$FVM>/run/ <$FVM>/run/ <SEVM>/run/
fvm_entire_mesh.dat fvm_entire_mesh.inp fvm_entire_mesh.inp-geo

NEEAR AV 2T —4 NEEAR AV 2T —4 NEEAR AV 2T —4
(B FREE) UCDZ74JL(AVSH) UCDZ7A JLAZIKRER
(B FREE) (AVSH) (&2 ExE)
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1.000000E+00
1.000000E+00
1.000000E+00
1.000000E+00
1.000000E+00

2|5)“‘J°/:L7_'°— _ (1

—
~
[@))
NS

5.000000E-01
5.000000E-01
5.000000E-01
5.000000E-01
5.000000E-01

0.000000E+00
0.000000E+00
0.000000E+00
0.000000E+00
0.000000E+00

TA)IURREH
i@ [ E

?4.’
I+~ I1Al/ ] AA ||_+n|/\l A ol | viallnaAa 'I- +ritArinal
||l.l.|J.II| 1.00L.U l.Uf\yUClblu IHa IJ l. LtuLtul ial
12
1 1.000000E+00  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01  5.000000E-01
2 1.000000E+00  1.000000E+00  1.500000E+00  5.000000E-01  5.000000E-O1
3 1.000000E+00  1.000000E+00  5.000000E-01  1.500000E+00  5.000000E-01
4 1.000000E+00  1.000000E+00  1.500000E+00  1.500000E+00  5.000000E-01
5  1.000000E+00  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01  1.500000E+00 o+
6  1.000000E+00  1.000000E+00  1.500000E+00  5.000000E-01  1.500000E+00 %.g%'hq#&
7  1.000000E+00  1.000000E+00  5.000000E-01  1.500000E+00  1.500000E+00 R
8  1.000000E+00  1.000000E+00  1.500000E+00  1.500000E+00  1.500000E+00
9  1.000000E+00  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01  2.500000E+00
10  1.000000E+00  1.000000E+00  1.500000E+00  5.000000E-01  2.500000E+00
11 1.000000E+00  1.000000E+00  5.000000E-01  1.500000E+00  2.500000E+00
12 1.000000E+00  1.000000E+00  1.500000E+00  1.500000E+00  2.500000E+00
20
1 2 1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
1 3 1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
1 5  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
2 4 1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
2 6  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
3 4 1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
3 7  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
2 8  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01 - o —
5 6  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01 BERBARITIETA
5 7  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
5 9  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01 E'—Bﬁ*ﬁd_ ég%
6 8  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01 - R
6 10  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
7 8  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
7 11  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
8 12 1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
9 10  1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
9 11 1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
10 12 1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
11 12 1.000000E+00  5.000000E-01  5.000000E-01
6
2
4
6
8
0
2

e

1.000000E+00

5.000000E-01

0.000000E+00

40
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KK

41

Pk e Al BoH A X S

NODE_tot | - HRERH

NODE_VOL(:) R NODE_tot BEXRAE

NODE_COND()) R NODE_tot BERMpER

NODE_XYZ(2) R 3*NODE_tot BEREDERGRT)
CONN_tot | - AR TAETAH88
CONN_node() | 2*CONN_tot AR TAET(HERESR
CONN_COEF(:) R CONN_tot AR TAET11RE

FIX_NODE._ tot | - TAIILEREFHERERH
FIX_NODE_ID()) | FIX_NODE_tot TAIILEREFHERERES
FIX_NODE_COEF()) R FIX_NODE_tot TAVIURREH R
FIX_NODE_VAL()) R FIX_NODE_tot TAIVIUIEREHE
SURF_NODE_tot | - JMRVEREFHERERY
SURF_NODE_ID(:) | SURF_NODE_tot JMARUEREFHERERES
SURF_NODE_FLUX() R SURF_NODE _tot JARVEREHTIVIR
BODY_NODE_tot | - KEFRMRAFHERAERY
BODY_NODE_ID()) | BODY_NODE_tot FEERERAZHERERES
BODY_NODE_FLUX(:) R BODY_NODE_tot KERBERFHIZVIR
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%]

N\

FER

AR AV 2 T—5 () (2/6)

42

12 EFEH:-NODE_tot
1 1.000000E+00 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01 5.000000E-01
2 1.000000E+00 1.000000E+00 1.500000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
3 1.000000E+00 1.000000E+00 5.000000E-01 1.500000E+00 5.000000E-01
4 1.000000E+00 1.000000E+00 1.500000E+00 1.500000E+00 5.000000E-01
5 1.000000E+00 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01 1.500000E+00
6 1.000000E+00 1.000000E+00 1.500000E+00 5.000000E-01 1.500000E+00
7 1.000000E+00 1.000000E+00 5.000000E-01 1.500000E+00 1.500000E+00
8 1.000000E+00 1.000000E+00 1.500000E+00 1.500000E+00 1.500000E+00
9 1.000000E+00 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01 2 .500000E+00
10 1.000000E+00 1.000000E+00 1.500000E+00 5.000000E-01 2 .500000E+00
11 1.000000E+00 1.000000E+00 5.000000E-01 1.500000E+00 2 .500000E+00
12 1.000000E+00 1.000000E+00 1.500000E+00 1.500000E+00 2 .500000E+00
EXRES EXRAFHE ERMRER BERFIDXER BEFRhDYEE BERPIDZERE
NODE_VOL (i) NODE_COND(i) NODE_XYZ(3*i-2) NODE_XYZ(3*i-1) NODE_XYZ(3*i)
11 i read (IUNIT, "(10i10)") NODE_tot
9 0 do i= 1, NODE_tot
read (IUNIT,"(i10,5€16.6)")
7 3 ii, NODE VOL(i), NODE_COND(i),
. 5 6 (NODE_XYZ(3*1-3+k), k=1,
/' enddo
y 3 4
1 2

Ro Ro
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v

EIE AR Ay 2 T7—42 () (3/6)
EXREARITAET1 . HAMIZHERT H2EFR

20 ORI TAET4#E: CONN_tot
1 2 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01 dil d2
1 3 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
1 5 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
2 4 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
2 6 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
3 4 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
3 7 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01 E2
4 8 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
5 6 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
5 7 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
5 9 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
6 8 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01 F__ "
6 0 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
7 8 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01 |
7 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01 |
8 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01 Ki —
9 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
9 1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
1.000000E+00 5.000000E-01 5.000000E-01
S:EXREREE dl:E1Ei~ d2:E2EFE iy~ 4= T AN
15 57 D B 15 50 7 TSI DI A RS

E1= CONN_NODE(2*ic-1)

E2= CONN_NODE(Z*iC) read (IUNIT, (10'10) ) CONN_tOt

do 1= 1, CONN_tot
read (IUNIT,"( 2110, 3el6.6)")
(CONN_NODE(2*i-2+k), k=1, 2),
AREA, di1, d2
enddo
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#3

HE{ARAY a2

—\®

-

44

—5 (451) (3/6)

BEMARITAE T4 5B EXRIZEE

1 5 1.0E+00 5.0E-01
5 6 1.0E+00 5.0E-01
5 7 1.0E+00 5.0E-01
5 9 1.0E+00 5.0E-01
El E2 S:EXREFEIE Jd1:E1ZED~

5.0E-01
5.0E-01
5.0E-01
5.0E-01
d2:E2E iy~

15 57 E BE A

BERII—DORIIDILHK:

- EXREREEE1IXx1=1

15 5% T BE R

s REFBDHMLIEFRE@mETOIIERX0.50

dl | d2

El E2

i
face

BT DIERN AR
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%)’

v
PS

6 TAVILEREFHEZ5ZLHEFRH: FIX_NODE_tot
2 1.000000E+00 5.000000E-01 0
4 1.000000E+00 5.000000E-01 0
6 1.000000E+00 5.000000E-01 0
8 1.000000E+00 5.000000E-01 0
10 1.000000E+00 5.000000E-01 0
12 1.000000E+00 5.000000E-01 0

BEXEES BF@EmIES ERmEERE DR
FIX_NODE_ID(ib)

read (IUNIT,"(10i10)") FIX_NODE_tot
do i= 1, FIX_NODE_tot
read (IUNIT, "(110, 3el6.6)")
FIX_NODE_ID(i), S, d,
FI1X_NODE_VAL(1)
enddo

-000000E+00
-000000E+00
-000000E+00
-000000E+00
-000000E+00
-000000E+00

BRETB
FI1X_NODE_VAL(ib)

>

AR AYS 2 T—2(f51) (4/6)

TAVIUVRARESE (REERE

&|7E )
[
9 10 | V]
5 | 6 ||/
1 2
S
d

T=TB

45
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1DDIEFRJZEHDT)IL
BREFHEE5AHELEILA[EE

7 TAVOLBREHEFEE5ZHSEFEH: FIX _NODE_tot
2 1.000000E+00 5.000000E-01 0.000000E+00
4 1.000000E+00 5.000000E-01 0.000000E+00 10
6 1.000000E+00 5.000000E-01 0.000000E+00
8 1.000000E+00 5.000000E-01 0.000000E+00
10 1.000000E+00 5.000000E-01 0.000000E+00 S) /]
12 1.000000E+00 5.000000E-01 0.000000E+00
10 1.000000E+00 5.000000E-01 1.000000E+01 1 2
EXHFES BF@EmEIES BEREmEERFDORRI HEHRETB
FIX_NODE_ID(ib)
FIX_NODE_VAL(ib)
‘ T5=10
HAXREDREZTIHRET 51T TH-T, €D L
BEXxNREEBRERHDNZHEITHSNITT
[T TERBIEWSKYIKTEERIENS T 10 | 7.
S B™
MNEYIERE,




T2K-FVM-01

ARAIFAICL D ZRB AL
HMRICEAT DY

M%g%&wmm%= EEETER
k i .
Zd T (T, -T,) +Z‘% — +Zs,dq,d+VQ 0
A ERSEREA FREN
BB
L EMEEE
V, (BRI
S FRHEEE

di; ERPLALREFETDIEAE
q FXEIIVIAX

Q AEHRZ

T,z EREE




3 fu
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)

v

A KA

v aT—43 () (5/6)

JARUEREH (REERT VIR W/Mm?2)

/
6 JATUERFHESASHERH: SURF_NODE_tot
1 1.000000E+00  1.000000E+00 9 10 | 1/
3 1.000000E+00  1.000000E+00
5 1.000000E+00  1.000000E+00
7 1.000000E+00  1.000000E+00 5 5 ¥
9 1.000000E+00  1.000000E+00
11 1.000000E+00  1.000000E+00
BEXREE BRFR@IES FEI5vIRQS
SURF_NODE_ID(ib) 1 2
read (IUNIT,"(10i10)") SURF_NODE_tot S
do 1= 1, SURF NODE tot
read (IUNIT, "(i10, 3e16. 6) 9 &
SURF_NODE_1D(i),
enddo QS ®

1IDDNERICEBD /AR

I HIEIEAIEE
5Z2%),

(EHOmIZE

55 o i 2
f&?f: “uu.ﬁé

49
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)

AERAY 2 T7—52(45) (6/6)
AREFEE(W/m3)

/

KERBEEZADERY
1.000000E+00 o] 10 /
1.000000E+00
1.000000E+00
1.000000E+00 5 6 /

BEREE AKEISVIRQV

0o~NOo o1hs

read (IUNIT,"(10i10)") BODY_NODE_tot 1 2
do i= 1, BODY_NODE_tot

read (IUNIT "(i10, 3e16.6)") icel, QV
enddo

QV

FLERICHLT, AMEAEREREEE ¢
8 S IZIE, —BEk(cis ELtﬁh\“ﬁJﬁé
na,
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MicroAVSIZ & BTz R
#S-GRID-UCD:
<$FVM>/run/fvm_entire_mesh.inp

o AVS, mMicroAVSDOUCDZ77AIL A —< vk
(Unstructured Cell Data) Z{E .

— http://kgt.cybernet.co.jp/

51
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.+ FIEIZLLT
— http://nkl.cc.u-tokyo.ac.|p/10e/mavs/

52
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BEXDIELE
=

R
=Ak
AR
Y E A
y:ki:3
=Ak
JNE R
“REFR
2
=AR2
el
DY {2
A2
=2
JNEA2

UCDJA4—V

pt
line
tri
quad
tet
pyr
prism

hex

line2
tri2
quad?2
tet2
pyr2
prism2

hex2

0 AR 3 Oﬁ;w 23
4 6

1 2 1 5 2
=fask 2

X %

=

W [ZD0LVT(1/4)
MicroAVSTIRHZEND TEHEEIK

F——f

A2

i"‘

l 18
‘ : I
4 D

é

=fH2
0 8

u 2
12

14
3

N7
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UCDIA4—~ vk T2V T(2/4)
EXOWE

o J7AILDYLIEF
P ATPALOEETE “inp’

« 2

— FRAEX—D74)L
— BRI (EHATY ) IZHIGLIE D EETA—TVh
— MicroAVS Ver.6.0(3IR7E (L Ver.13.0) FCERALTL =IA
I —IIME—RTYTT—32D=HDER) LFEHIAD
Z&lImIgEE
e EF—HICNZFERLTLS
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UCDJ#4—

55

TYRZDULNT(4/3)

ZXOHME

(=P HQ

(RTYTH)

(T—E2D#ERYRLEMT)
(RTVTEFL) (AR

(EHRE) (2EFH)

(ETRESL) (XER) (YEELR) (ZEE)
(BN RES2) (XEELR) (YEEAR) (ZFEHE)

(BFRES]L) (MHES) (BERDER) (BERTEMI DH RDDEMY)
 (BRESD) HHES) (BER0OEEH) (BEREBRTHH A0 OLHY)

(BEHRDT—53%) (%%EE(DT—'%&) X X X
(E"ri 5@'7' /}'ﬁk&/}m) ( 51D |Hu<.3{x) (5':5_.1\2@'?%5;*1)&‘7) =" (%EE%@*{%EE*}X‘T)
(ERT—2R21DFN)L), (BfL)

(BT —2E2MD5N)L), (BIL)

(BHET—AESDIN)L), (Bi)
(B mBESL (BT —41) (fmT—52) -+
(Ei S ESD) (BimT—41) (fimT—52) -«

(E?ODT—QEZ D) (R LOERE) (B2201EE) - -
(EBERTEEDLDOIAN)L), (BhL)
(BERET—EAED2DTN)L), (BfL)

(B DB

(BERT S DTN, (HfD)
(EHRESL (BHRT ) (BRT—452) -
(BREBEE2) (BRTH1) (BRT—H2) "

(RTYTEE2) (@Ar¢h) (2HEH) (2EER)
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UCDI7A4#—< YR ZDULNT(4/4)
IHOA—~< vk

(5 (SERE) (BHAOT—58H) GEROT—5H) (RFALOT—S  (EROTSAHY) (ALOMER) (RA20WAR) - (BHSOBAH)
) (ERT—ARALOTIL), (E)

(BT ABE S 1) (XEEAE) (YEELE) (ZEEAE) (ERT—IHA205A)L), (B

(B AEES2) (XEEAD) (YEELD) (ZEEHD)

(BERT—EHSDINIL), (Bh)

(BEREEL) (MHES) (BROER) (BREEKT DERDDEMNY) (BRESL) (BFRT S (BERT—52) -
(BRES2) (MHES) (BERDORER) (BREHEART LERDDOGHY) (BERES2) (BRT 5 (BERT—52) -

(ERDT—SHS ) (M 1D (52D HREL) - - - (5 H5 DR
(B R T — AR LDTAIL), (Ef)
(iR T — AR 205~ L), (Ef)

(BEHAT—EHEA DT, (i)
(EAES1) EAT—51) (BAT—42) -+
(HAES2) (HATF—21) (BRT—52) -+
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UCDT—42 D44l

HoA—< vk

I[HA—<vhk

OO0 O0O0CO0O0

" 000000

eoleolololole

ANl v o
O ANO—N

O—ANMIT OO
99)

4 10 11 14 13
5 11 12 15 14
7 13 14 17 16

MOOMOMOM™M

000000124

X X X
oCooocoOocoOooLoLo
[T T T T T T e e
O+ NO—-N

o

NN OANM
MO MMMM 2

10 1 hex 20 21 24 23 29 30 33 32

ololo)e)
eolelole)

red o

12 1 hex 23 24 27 26 32 33 36 35

11 1 hex 22 23 26 25 31 32 35 34
11

Mesh

4 10 11 14 13
5 11 12 15 14
13 14 17 16

-
i

nH ©

adNMmS

10 1.00
11 1.00
12 1.00

eleolololele]
eleleololole]

OCOOCOO0OO0o
OCOO
eleolololole]
O-NO—-N

A NM<F OO

data
36 12

—
Q
Q
-
0

MOMMmMOMM
OCOOOO0OOHANKT
AT NNN

X X X
Ooooooeee

TAANNITLODOANM
IOMMmMMmMmoMm =

10 1 hex 20 21 24 23 29 30 33 32

11 1 hex 22 23 26 25 31 32 35 34
12 1 hex 23 24 27 26 32 33 36 35

elolo)e]
eleolole]
ned e e

1=

—A— 0
D NM<

O =

10 1.00
11 1.00
12 1.00



c BB BHITOTFILY DEUH

s ARAIEZOHE
« 1CPURZRY 3., eps_fvm

Ay a4k, BIRT—43
— &t EE17H1
—-JOJSLORAR




T2K-FVM-01

[eps f'vmIETE DZELT

Ivv ----- ] II ~—

$> cd <$FVM>/serial
$> make

é> cd ../run
$> Is eps_fvm O—RED21—IILDAERFER
eps_fvm

$> _/eps_Fvm

e ETHX eps FvmlE<$FVM>/run [ZHERINS,

e A7JJ
— <$FVM>/run/fvmmg.ctrl #MGCTRL
— <$FVM>/run/fvm_entire_mesh.dat #S-GRID
— T7AILE<SFYMS/run(ZFHOERLTHEBENH D,

o H7

— <$FVM>/run/fvm_entire_mesh_results. inp(&#MEE)
* MicroAVSH#ERH A #S-GRID-R-UCD

:I-
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N N S N
vIal—i3a—k:eps fvm
#MGCTRL
jngM>/ruq/ <$ﬁ3M§5:Bn/
mmg.ctr
9 fvm_entire_mesh.dat

FEZBMAFRDERE gektvs17—4
(BFEE) (& FEE)

—
\
#Ség%D}R_UsD EEI7(ILAVSK R
< >/run - ]
fvm_entire_mesh (B HREE)

—____results.inp
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ATREIGR

ML ER o B B

e [fvm_entire mesh results.inplZMicroAVSIZ&>TA
BYHENTES,
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095 LDEE

$> cd <$FVM>/serial
$> cat eps fvm.f ATOT 5L

program eps_fvm

use eps_fTvm all
implicit REAL*8 (A-H,0-2)

call eps_fvm i1nput_grid
call poi_gen

call eps_fvm solve

call output ucd

end program eps_ fvm

63
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[eps fvm L8 : AL (1/2)

eps_fvm_all
v ; o — = s
use eps_fun_all EHONEITONTRELIE
o Ta—/)Loayy(@EyIJAYIm
implicit REAL*8 (A-H,0-2) 4257‘;%0))0

call eps_fvm_i1nput_grid

call poi_gen FHMEFL—HM)T7ILSHE

call eps_fvm _solver
call output ucd

end program eps_fvm

http://nkl.cc.u-tokyo.ac. jp/tutorial/eps _fvm tutorial/

http://nkl.cc.u-tokyo.ac. jp/tutorial/eps_fvm tutorial.tar

module eps fvm all
use eps_Tvm util
use eps_fTvm_pcg
use appl_cntl
end module eps_fvm_all
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eps_fvm DAL
#MGCTRL
<$FVM>/run/ #S-GRID
fvmmg.ctrl <$FVM>/run/
fvm_entire_mesh.dat
TERMOROERE e thrys 1T —4

(BFREE) (BHEE)

—
\
HfaERT LAVSZE 7~
#S-GRID-R-UCD % (Z%\@ﬁ)ij_ﬁ
<$FVM>/run/fvm_entire_mesh -

___ _results.inp
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leps fvm AL I8
Z Dt

program eps_fvm
use eps_fvm_all

implicit REAL*8 (A-H,0-2)

A2 (2/2)

call eps_fvm_input_grid AV AFmHIAH (#S-GRID)

call poi_gen TR RERK

call eps_fvm _solver BV ILN—

call output_ucd AVSH#ER 77/ ILEEH L (S-GRID-R-UCD)

end program eps_fvm

66
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program eps_fvm
use eps_Tfvm_all

implicit REAL*8 (A-H,0-2)

call eps_fvm_input grid Ay iR AIAH (#S-GRID)
call poi_gen YO RER

call eps_fvm solver A D | AT
call output_ucd AVSH#ER I 7/ IILEZHL (S-GRID-R-UCD)

end program eps_fvm
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P £

NODE_tot
NODE_VOL())
NODE_COND(:)
NODE_XYZ(:)

CONN _tot
CONN_node(:)
CONN_COEF(})
FIX_NODE_tot
FIX_NODE_ID(})
FIX_NODE_COEF(})
FIX_NODE_VAL()
SURF_NODE_tot
SURF_NODE_ID(:)
SURF_NODE_FLUX())
BODY_NODE._tot
BODY_NODE_ID(:)
BODY_NODE_FLUX(:)

X2 (eane fvum 11t
KEA\T PO IV .

[REIIRr R 7

NODE._tot
NODE._tot
3*NODE_tot

2*CONN_tot
CONN_tot

FIX_NODE_tot
FIX_NODE_tot
FIX_NODE_tot

SURF_NODE_tot
SURF_NODE_tot

BODY_NODE_tot
BODY_NODE_tot

68

11l !)

A
BRAE
BERIMRER
BERBIDERE BRI
AR TAETAHE
AR TAETAERER
AR TAET11RE
TAVIUVEREHERERKY
TA)VILEREZHERERES
TAVIURREHFRE
TAVIOURREHE
JMRUVERFHERERY
JMRUVERFHBERERES
JARVBEREHISVIR
FEERERZHERERY
FEERERAZHERERES
FRREBBREZHIIVIRX

i
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[ens fvm IALEE - Xwy< 5 25 A
o \J IVIII J /NN ke " 7 o o =l JY

subroutine eps_fvm_input_grid
use hpcmw_eps_fvm all
implicit REAL*8 (A-H,0-2)

character(len=NAME_LEN) :: member

character(1en=80 ) :-: LINE
IC
I +
1IC | MESH INPUT |
HC dremm—mm——aeee
1C===
open (22, file="fvmmg.ctrl®, status="unknown®)
read (22,*) NX, NY, NZ
close (22)
IUNIT= 11
open (IUNIT,file= “fvm_entire_mesh.dat", status="unknown-®)
1C
1C-- NODE

read (IUNIT, *"(10110)") NODE_tot
iT (NODE_tot.ne.NX*NY*NZ) then

write (*,"(a)") "incosistent test.grid and test.mesh 111"

call hpcmw_eps_fvm_abort
endif

allocate (NODE_VOL(NODE_tot), NODE_COND(NODE_tot),
& NODE_XYZ(3*NODE_tot))

do i= 1, NODE_tot
read (IUNIT,"(i10,5e16.6)") ii, NODE_VOL(i), NODE_COND(i),
& N (NODE_XYZ(3*1-3+k), k=1, 3)
endao

>

69
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[eance fvm 14N IEH
o S iV | N
I1C
1IC-—- NODE
read (IUNIT, "(10i10)") NODE tot

iT (NODE_tot.ne.NX*NY*NZ) then
write (*,"(a)") "incosistent test.grid and test.mesh 111"
call hpcmw_eps_fvm_abort
endif

allocate (NODE_VOL(NODE_tot), NODE_COND(NODE_tot),

&

do 1= 1, NODE_tot

NODE_XYZ(3*NODE_tot))

o
S
'

C
N

read (IUNIT,"(i10,5e16.6)") ii, NODE_VOL(i), NODE_COND(i),

&

enddo

12 EF#:
-.000000E+00
-.000000E+00
.000000E+00
.000000E+00
-.000000E+00
-.000000E+00
.000000E+00
.000000E+00
.000000E+00
.000000E+00
.000000E+00

1

O©CoO~NOOOUhWNPE

10
11
12 1

RPRRPRRPRRRPRR

NODE_tot

000000E+00

EXES SREN
NODE_VOL (i)

1.000000E+00
1.000000E+00
1.000000E+00
1.000000E+00
1.000000E+00
1.000000E+00
1.000000E+00
1.000000E+00
1.000000E+00
1.000000E+00
1.000000E+00
1.000000E+00

ERWnEE
NODE_COND(i)

5.000000E-01
1.500000E+00
5.000000E-01
1.500000E+00
5.000000E-01
1.500000E+00
5.000000E-01
1.500000E+00
5.000000E-01
1.500000E+00
5.000000E-01
1.500000E+00

BERoIDXEE

NODE_XYZ(3*i-2) NODE_XYZ(3*i-1) NODE_XYZ(3*i)

(NODE_XYZ(3*1-3+k), k=1, 3)

5.000000E-01
5.000000E-01
1.500000E+00
1.500000E+00
5.000000E-01
5.000000E-01
1.500000E+00
1.500000E+00
5.000000E-01
5.000000E-01
1.500000E+00
1.500000E+00

ERPIDYER

[>
N
o

C
N

-000000E-01
-000000E-01
-000000E-01
-000000E-01
-500000E+00
-500000E+00
-500000E+00
-500000E+00
-500000E+00
-500000E+00
-500000E+00
-500000E+00

ERDIDZER

NNNNRFRPRPERPEROOOO

o1
~—
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[eps fvm AL -

read (IUNIT,"(10i10)") CONN_tot
allocate (CONN_NODE(2*CONN_tot), CONN_COEF(CONN_tot))

read (IUNIT,"( 2i10, 3e16.6)") inl, in2, AREA, D1, D2
CONN_NODE(2*i-1)= inl

)= 1n2

C1 = NODE_COND(in1)
C2 = NODE_COND(in2)

CONN_COEF(i)= AREA / ( D1/C1 + D2/C2 )

ORI TAET4#%8: CONN_tot
1.
.000000E+00

0O0O0000E+00

-.000000E+00
.000000E+00

-.000000E+00
-.000000E+00
-000000E+00
-.000000E+00
-.000000E+00
-.000000E+00
-.000000E+00
-.000000E+00

1C
1C—— CONNECTION
do i= 1, CONN tot
CONN NODE(2*i
enddo
20
1 2
1 3 1
1 5 1
2 4 1
6 10 1
7 8 1
7 11 1
8 12 1
9 10 1
9 11 1
10 12 1
11 12 1
E1l E2 S

- RRERER

E1= CONN_NODE(2*ic-1)
E2= CONN_NODE(2*ic)

5.000000E-01
5.000000E-01

5.000000E-01
5.000000E-01

5.000000E-01
5.000000E-01
5.000000E-01
5.000000E-01
5.000000E-01
5.000000E-01
5.000000E-01
5.000000E-01
dl:E1Ei~

1% 57 mn ER

o1 01 01 O

5
5
5
5
5
5
5
5

==

b I =N
AR T4E T 4158k

.000000E-01
.000000E-01

.000000E-01
.000000E-01

.000000E-01
.000000E-01
.000000E-01
.000000E-01
.000000E-01
.000000E-01
.000000E-01
.000000E-01

d2:E2E iy~

5 R R

AF(2/5)

CONN_tot:

BARITAETAH
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ARAIFAICL D ZRB AL
HMRICEAT DY

M%g%&wmm%= EEETER
k i .
Zd T (T, -T,) +Z‘% — +Zs,dq,d+VQ 0
A ERSEREA FREN
BB
L EMEEE
V, (BRI
S FRHEEE

di; ERPLALREFETDIEAE
q FXEIIVIAX

Q AEHRZ

T,z EREE
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[eps fvm JALIE

IC
1C-—- CONNECTION

read (IUNIT,"(10i10)") CONN_tot
allocate (CONN_NODE(2*CONN_tot), CONN_COEF(CONN_tot))

do 1= 1, CONN_tot
read (IUNIT, ( 2110, 3el6.6)"
CONN_NODE(2*i-1)= inl
CONN_NODE(2*i )= in2
C1 = NODE_COND(inl)
C2 = NODE_COND(in2)

) 1nl, In2, AREA, D1, D2

CONN_COEF(i)= AREA / ( D1/C1 + D2/C2 )
enddo
AREA
D1 D2
inl o o in2
A=C1 A=C2

Si ie
ZQM%QTT+Z T, —

k 74_7 e e
i A j

CONN_COEF

)+ Z Sid Gig +ViQi =0
d

U%UH/:MML
ORI TAETA1EH

AF(2/5)

CONN_ tot:
AR TAETAH
(INZE2{ET HEIEXTAR

THER)

EXAD DEtEEXI]E
LTLS

B
ki —— 4

BREBATH DR AR
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==%

leps_fvm JALIE : Ay a5k
TA)IUEREH

1C

A7 (3/5)

1C—— DIRICHLET AREA
read (IUNIT,"(10i10)") FIX NODE_tot
allocate (FIX_NODE_ID(FIX NODE_tot), FIX_NODE COEF(FIX_NODE_tot))
allocate (FIX_NODE_VAL(FIX_NODE tot))
do i= 1, FIX_NODE_tot T;| DIST
read (IUNIT, "(il0, 3el6.6)") & (—
& FIX_NODE_ID(i), AREA, DIST, FIX_NODE_VAL(i): T,
icel= FIX_NODE_IDCi) T.
COND= NODE_COND(icel)
FIX_NODE_COEF(i)= AREA / (DIST/COND)
enddo
6 TAVILEREHEZ5ZHEFRH: FIX_NODE_tot
2 1.000000E+00  5.000000E-01  0.000000E+00
4 1.000000E+00  5.000000E-01  0O.000000E+00 FIX_NODE_COEF
6 1_.000000E+00  5.000000E-01  0.000O00OE+00
8 1.000000E+00  5.000000E-01  0.000000E+00
10 1_.000000E+00  5.000000E-01  0.000000E+00
12 1_.000000E+00  5.000000E-01  0.00000OE+00 Sie
BEXES BREERS ARELERIOEM] BRET Tige —Ti)
FIX_NODE_ID(ib) FIX_NODE_VAL(ib)
e
(T, —T)+ Sie S04, +V.Q =0
|dqm

Yot

dk.

k

1oa

d- Be
2
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leps_fvm JALER : Ay a5k IA A (4/5)
JATBREH

1C
1C-— NEUMANN
read (IUNIT,"(10i10)") SURF_NODE_tot
allocate &
& (SURF_NODE_ID (SURF_NODE_tot), SURF_NODE_FLUX(SURF_NODE_tot))
do i= 1, SURF_NODE_tot
read (IUNIT, "(i10, 3el16.6)") SURF_NODE_ID(i), AREA, FLUX
SURF_NODE_FLUX(i)= AREA*FLUX
enddo
6 JAIVEREHESZIHEZRH: SURF_NODE_tot
1 1.000000E+00 1_.000000E+00
3 1.000000E+00 1.000000E+00
5 1.000000E+00 1.000000E+00 AREA
7 1.000000E+00 1.000000E+00
9 1.000000E+00 1.000000E+00
11 1.000000E+00 1.000000E+00
ERES BRREES FRETTYIRQS FLUX ®
SURF_NODE_ID(ib)
S

Zd TT)Z

ki

ﬂk

- (TiBe _Ti)+ ’ ViQi =0

d

SURF_NODE_FLUX
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[eps fvm JJLIE

: Ay 1 FZEHIAH (B/5)
RIEFEE

IC

4 FERREEZALERH
:C-- BODY FLUX = _ . 5 1.000000E+00
read (IUNIT,"(10i10)") BODY_NODE_tot o 1 00000000
allocate (BODY_NODE_FLUX(NODE_tot)) 7 1.000000E+00
do i:dla BODY_NO%E_tot ) : 8 1.000000E+00
read (IUNIT, *(i10, 3e16.6)") icel, FLUX = _ .
BODY_ NODE_FLUXCicei)= FLUX * NODE_VOL(icel) BRES BROTYIRQV
enddo
S. S
ik ie 0
Z d d (Tk _Ti)+z d (TiBe _Ti)+zsidqid W 0 FLUX
k k| ki e 1 d
A A A ®

BODY_NODE_FLUX
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program eps_fvm
use eps_Tfvm_all

implicit REAL*8 (A-H,0-2)

call eps_fvm_input_grid Ay g A A (#S-GRID)
call poi_gen TR O RERL

call eps_fvm solver A D | AT
call output_ucd AVSH#ER I 7/ IILEZHL (S-GRID-R-UCD)

end program eps_fvm
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—

1)
~> V4
p. £ il
NPLU I
D(2) R
PHI(:) R
BFORCE(}) R
index(:) I
item(:) I
AMAT(:) R

NODE._tot

NODE._tot

NODE_tot

0:NODE_tot

NPLU

NPLU

78

EEHE (ep

=B
B —RABRFRBN) IV RIE AR
EIL—RABRABRBINIZAMARS

—RABARMBAILIL
BT —RABRXBDNIML
FRETMIOREXM AR ERES A — R EREES GEx ARS8

BTN ORERARDERESHA—RTEMRET GERARTESR (5] ES)

Ve 2 o d N Wy By 4 :ll:-‘~+&| R BEERER L xFEaEdE 5l (Jedameh o)
MEX X TV AIFM AR ZRE TN N HLZU\IF2AT 3 /

FEFIERARTDAHZIEINT D

Compressed Row Storageix%{# |
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4= & .
THIRIMILEEA~DEA
(EB) X BRS DHEHEM, BRITHIAT A
Compressed Row Storage (CRS)
D (i) XS (EH, i=1,N)
index(i) FEXBMSHICEITS—RTEIIGELES)
(%8, i=0,N)
iten(k) FHARSDERGDES
(2%, k=1, index(N))
AMAT(K) JEX AR
(E#, k=1, index(N))

{Y}= [A]l{X]

do i=1, N
Y(i)=D(i)*X(i)
do k= index(i-1)+1, index(i)

Y(i)=Y(i) + AMAT (k) *X (item(k))
enddo
enddo

79
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THRIRILIE : B ITHI=>ETHR/EE

1 )

all a12 e al N -1 al N Xl yl
a21 a22 a2, N-1 a‘2, N X2 y2
R
aN—l,l aN—1,2 a‘N—l,N—l aN—l,N XN—l yN—l
i aN,l aN,Z aN,N—l aN,N | XN ) L Yn )
{Y}= [A]{X}
do j=1, N
Y(j)=0.d0
do i=1, N o
Y()=Y() + AG, j)*X (i)
enddo

enddo
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Compressed Row Storage (CRS)

(1.1
1 4.3
0
0
3.1
0
1 0

| 0

2.4
3.6
0
4.1
9.5
0
6.4
9.5

0 25
5./ 0

0 098
104 O
6.5 O
25 0
1.3 9.6

0
1.5
2.5

11.5

0

0

0

3.7 0 91
0O 31 O
2.7 0 0
0 43 O
124 95 O
1.4 23.1 131
31 0

51.3
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Compressed Row Storage (CRS)
000000060
1.1]| 24 3.2

G ; : : NODE_tot= 8
®| o 5 |
9 43| 3.6 2.5 3.7 9.1 *t i i 73
| @ @ ® D(1)= 1.1
5.7 1.5 3.1 D(2)= 3.6
© 3 6 @ D(3)= 5.7
o : i s 2
© 3| %5 |0 115 43 D(6)= 12.4
D@06 ® @ D(7)= 23.1
D(8)= 51.3
o 6.5 12.4] 9.5
© ® | @
© 6.4 | 2.5 14 |23.1]131
@ | ® ® | @
o 95| 1.3 |96 2 1l 51.3
@ ®|® ®
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Compressed Row Storage (CRS)

T2K-FVM-01

@ o ©
5 ® S0 a0
SICTEIN MO
50 |30 J
NS IS
SO|26[26|36
NS J028 |ie2e
20 e
s{SIEIC HONIC RO INIOIRIS I
000
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Compressed Row Storage (CRS)

JEXT £
A3 5
0 112432 2
@@ | ®
(2 3643|2537 (91| ,
@10 ® | ®|®
o 57 | 1.5 | 3.1 5
@|1® | @
@ |98 41|25 27 3
@] @6 |®
5 11.5/3195(104/43 |
ORROREORECRNY)
6 12.4| 6.5 | 9.5 5
® | | 9| @

(7 231/ 6.4 | 25|14 (131] ,
@12 |9 |®|®
© 513/ 95| 1319631
® 12| |@]|®

index(0)= O
index(1)= 2
index(2)= 6
index(3)= 8
index(4)= 11
index(5)= 15
index(6)= 17
index(7)= 21

Index(8)= 25

index(i-1)+1~index(i)FB A i1TE DIEX AR5

NPLU= 25
(=index(N))
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Compressed Row Storage (CRS)

JEXT
5 80
o L2432 ,
® | 21]6,2
o 36|43 |25[37]91| ,
@ | D3@4]®,5|®,6
© ' 2
(4] 3
@ 15|31 95104143 ]
® (D.12®,13(3),14(3),15
0O 12453 93 ,
® |3.16(D,17
© 214 25] 1411,
@ |2.18(3,19(6),20(8) 21
@ 513/ °5[13]96]31 ] ,
®,22(3,23(@),24/®),25

index(0)= O
index(1)= 2
index(2)= 6

Index(3)= 8

Index(4)= 11

index(5)= 15
index(6)= 17
index(7)= 21

Index(8)= 25

index(i-1)+1~index(i)FB A i1TE DIEX AR5

NPLU= 25
(=index(N))
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Compressed Row Storage (CRS)

1124132
® 21|62
36| 43]25[37]91 Bl

@ D3| @4|®5]®.6 item( 7)= 5, AMAT( 7)= 1.5

%1 513 EX item(19)= 3, AMAT(19)= 2.5
% [5]5

98 | 4.1|25 |27
2,9(©,10®,11
11.5| 3.1 | 9.5 |10.4| 4.3

® (,12(2,13(3,14(D,15
12.4| 6.5 | 9.

13.1

3 ,20(®,21
91.3/ 95 (13|96 | 3.1
2,22(3,23(®,24(®,25

Q00000006
®
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Compressed Row Storage (CRS)

S

2.4
@,1

3.2
®,2

@.00

4.3
@,3

2.5
@,4

3.7
®,5

9.1
®,6

@.0"

1.5
®,7

3.1
@,8

® &

4.1
2,9

2.5
®,10

2.7
®.11

=
@'01

3.1
@,12

9.5
2,13

10.4
3,14

4.3
@.15

=
N
@L

6.5
3,16

9.5
@,17

Qo
H

6.4
2,18

2.5
3,19

1.4
®,20

13.1
®,21

o1
=
®'oo

9.5
2,22

1.3
.23

9.6
@,24

3.1
®,25

D (i) AT (ES i=1,N)
index(i) IEXTARRDEICET H5—RTERS!
GELES) (%, i1=0,N)
item(k) FEXNARTDERG)ES
(BB#, k=1, index(N))
AMAT(K) JEXARLS
(2%, k=1, index(N))

(Y}= [A] {X}

do i=1, N
Y(i)=DC(i)*X(i)
do k= index(i-1)+1, index (i)
Y(i)= Y(i) + AMAT (K)*X (item(k))
enddo
enddo
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[ens fvm
Po_

=

I

IViid |_J

= »

1C
!C***
1C*** POl_GEN
!C***
1C
IC generate COEF. MATRIX for POISSON equations
1C

subroutine POl_GEN

use eps_Ttvm_all

implicit REAL*8 (A-H,0-2)

integer, pointer :-: IWKX(:,:)
1C
IC +——————- +
1IC | INIT. |
IC +——————- +
1C===
1C
1C-- MATRIX

nn = NODE_tot

allocate (BFORCE(nn), D(nn), PHI(nn))
allocate (index(0:nn))

BFORCE= 0.dO
PHI= 0.dO
D= 0.dO

index= 0

88
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1 vine_]

?

[eps fvm 14
Mo_

1C

1IC-- ETC.
allocate (IWKX(NODE_tot,6))
IWKX= 0

do ic= 1, CONN tot
inl= CONN_NODE(2*ic-1)
in2= CONN_NODE(2*ic )

i1kl= index(inl) + 1
IWKX (inl,1kl)= ic
index(inl )= ikl

1k2= i1ndex(in2) + 1

IWKX (in2,1k2)= ic

index(in2 )= i1k2
enddo

do 1= 1, nn

index(1)= index(i-1) + index(1)
enddo
NPLU= index(nn)

allocate (item(NPLU), AMAT(NPLU))

89

(FEF) IR AR HE
(FEZ%) JEX A Rl 3 i H

index(in):
FEZDERNARDH
(BLES)

IWKX(in,1-6):
éLEEiEE4T\ﬂt'k+£E|j24AqT\

H X>IRvVv/727r A2l VE R 24

O+ T4ET«ID
(CONN_NODE)

EXNBERHFIEOLI-GEIE
IWKXDH A X0 F &L
REIBEEERMMN6ETICIR
FEINTLVD)
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1 v

.rens /m 1AL
P

1C
1C-- ETC.

=

allocate (IWKX(NODE_tot,6))

IWKX= 0

do ic= 1, CONN tot

inl= CONN_NODE(2*ic-1)
in2= CONN_NODE(2*ic )

1kl= 1ndex(inl)
IWKX (inl,i1kl)=
index(inl )=

1k2= 1ndex(in2)

IWKX (in2,1k2)=

index(in2 )=
enddo

do i= 1, nn

+ 1
ic
ikl
+ 1
ic
ik2

index(1)= index(i-1) + index(1)

enddo

NPLU= index(nn)

allocate (item(NPLU), AMAT(NPLU))

=
e

90

index(in):
FERDIEXNARDH
(BLES)

NPLU:
(FF3F) It A Ao D 23R
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[eps fvm]

1C===

IC +——

1C===

1 vine_]

5
:
L
3

<

do i= 1, NODE_tot
do j= 1, index(i)-index(i-1)
k= |ndex(| 1) + ]

iIc = IWKX(1,]j)
inl= CONN NODE(Z*lc 1)
in2= CONN_NODE(2*ic )

1T (inl.eqg-.1) then
1tem(k)= iIn2
else
1tem(k)= inl
endif
enddo
enddo

do icel= 1, NODE tot

BFORCE(icel)= BFORCE(icel) + BODY_NODE_FLUX(icel)
enddo

do i= 1, NODE_tot
do j= index(i-1)+1, index(i)
icon= IWKX(i j—|ndex(| 1))
AVAT(j)= —CONN _COEF(icon)
D (1)= D(1) + CONN_COEF(icon)
enddo
enddo
deallocate (I1WKX)

91

index(in):
FERDFEMNARTH
(BLES)

IWKX(in,1-6):
BEZRDIEXNABRITD
ORI T4ET4ID
(CONN_NODE)

1tem(k):
EXI A RS (FIES)
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ARAIFAICL D ZRB AL
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M%g%&wmm%= EEETER
k i .
Zd T (T, -T,) +Z‘% — +Zs,dq,d+VQ 0
A ERSEREA FREN
BB
L EMEEE
V, (BRI
S FRHEEE

di; ERPLALREFETDIEAE
q FXEIIVIAX

Q AEHRZ

T,z EREE
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SRR DORDERK
BXRilCEHITHBIVELY

_, S BERERE AW
pEERLoMzE  BREEESR  Shass s
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SRR DORDERK
BXRilCEHITHBIVELY

SI Sle . .
_Z ‘ (Tk _Ti)_Z (TiBe _Ti)_zsidqid -ViQ =0
= Ay dy die d
+ e _ 1€
/1- ﬂ’k /Ii
- —] "it A
BEEREOMEE aEEEER %Egii g%
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SRR DORDERK
BXRilCEHITHBIVELY

_Z d Sikd (Tk _Ti)_

ie

K ik + ki e %
ﬂ’i ;tk ﬂ“i
S, S.
— I T 4 ik
k dlk 4+ dki ‘ Zk: dlk 4+ dki
A A A A

(TiBe _Ti)_zsidqid _ViQi =0

95

Z 3 To. +Z T = Zs.d% +V.Q

o ie

7 y)
EHIE AR
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SRR DORDERK
BXRilCEHITHBIVELY

_Z d Sikd (Tk _Ti)_z Sfe (TiBe _Ti)_zsidqid _ViQi =0

k Ik_|_ ki

D (AR5

/1_|ie
Zk: diks_li_kdki | Z iBe +Ze:d_::T Zsldqld +ViQ
A A A

jfe Ti_ Zk: d _Zsldqld +VQ +Z dle T Be

Ik ki e e

s 4 ;tk A

AMAT(?IE?«J&! EJ?."
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[eps fvm LB : <) O R AR (3/5)
ﬁﬁﬁ%m

do i= 1, NODE_tot ] | ]
do j= 1, index(i)-index(i-1)
k= index(i-1) + j S S
I R Do
ic = IWKX(1,])) i K
inl= CONN_NODE(2*ic-1) d,, dy — d; | dy
in2= CONN_NODE(2*ic ) iiif ii" /2/4"2/
if (inl.eq.i) then L i | N i K |
item(k)= iIn2
else 0! oS,
opigemio= inl = E ,Sidqid +ViQ; + E , Be
enddo d — e ie BFORCE(£34)
enddo!C===

1¢ BODY_NODE_FLUX
(o +

1C o mmm o

do icel= 1, NODE tot

SSORCE(iceI): BFORCE(icel) + BODY_NODE_FLUX(icel)
en (0)

do 1= 1, NODE_tot
do j= index(i-1)+1, index(i)
icon= IWKX(n,J- |ndex(| 1))
AMAT(j)= -CONN_COEF(icon)
D (1)= D(1) + CONN_COEF(icon)
enddo
enddo
deallocate (IWKX)
1C===
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[eps fvm JALEE .

IC

1C +--

NEREMRE

do 1= 1, NODE_tot
do j= 1, index(i)-index(i-1) _ DA S)
k= index(i-1) + j
ic = IWKX(1,]})
inl= CONN_NODE(2*ic-1) SN S
in2= CONN_NODE(2*ic ) +
_ d, d, 2.q
|f_(|n1keq-!)2then g =l o 2l
t =
e:sgm( ) " | ﬂll ﬂ/k

item(k)= inl

dif
aﬁgol CONN_COEF

enddo!C===

do icel= 1, NODE_tot
350RCE(icel)= BFORCE(icel) + BODY_NODE_FLUX(icel)
enddo

do i= 1, NODE_tot
do j= index(i-1)+1, index(i)
icon= IWKX(Q,]J- |ndex(| 1))
AMAT(J)= -CONN_COEF(icon)
D (1)= D(1) + CONN_COEF(icon)
enddo
enddo
deallocate (IWKX)

AMAT (JExt A 47) |

k
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SH(
gy da
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[eps fvm LB : T M) O R AR (4/5)
TA)OUERENH (RERERTE)

1C
IC +t——————————— +
1IC | DIRICHLET |
UC dremmmmm——=ee
1C===
do 1= 1, FIX NODE_tot
icel= F1X NODE ID( )]
D (icel)= (icel) + FIX_NODE_COEF(1)
BFORCE(icel)= BFORCE(IceI) aF FIX NODE_COEF(1)*FI1X _NODE_VAL(1)
c enddo
He=—=

D (X ARKS)

o

ik Ki

7+7
Ao A Te

25,5,
A A

FIX_NODE_COEF T;

= 27500 UQ + X e, TS

e |e

A

FIX_NODE_COEF * FIX_NODE_VAL
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[eps fvm AL : <
JATUERE

1C
e e +
1IC | SURFACE FLUX |
UC drommmmmeeme——=—
1C===
do 1= 1, SURF _NODE_tot
iceI: SURF NODE_ID(i1)
BFORCE(icel)= BFORCE(icel) + SURF_NODE_FLUX(1)
enddo
1C===
return
end

Il
M
wn
-

_|_

<
O.

_I_
M

Q_

SURF_NODE_FLUX

S,
Ed |

ik

CL

i

"

T

MO X&) (5/5)
# (REH

I)IL%)
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program eps_fvm
use eps_Tfvm_all

implicit REAL*8 (A-H,0-2)

call eps_fvm_input_grid Ay g A A (#S-GRID)
call poi_gen YO RER

call eps_fvm_solver L8R ) )L N—
call output_ucd AVSH#ER I 7/ IILEZHL (S-GRID-R-UCD)

end program eps_fvm
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[ens fvm 1AL
eps 1tvm]J

—
H
s
-
S
A\
)
%

=

subroutine eps_fvm_solver

use eps_Ttvm_all
implicit REAL*8 (A-H,0-2)

EPS = 1.d-8

ITR = NODE_tot

call eps fvm _solver_CG &
& ( NODE_tot, NPLU, D, BFORCE, PHI, EPS, &
& ITR, IER |ndex 1tem, AMAT COMMtime)

ISET= ISET + 1

open (11, file=“fvmmg.ctrl®, status="unknown®")
read (11,*) NX, NY, NZ
close (11)

1S= NX*NY*NZ/2 + NX*NY/2
do 1= 1S+1, iS+NX

write (*,"(i8,3(1pel6.6))") i, PHI(I)
enddo

end subroutine eps_fvm_solver



103

ElEREMNETEIZCBITS
KRR AR DAL

5 DRI

LMTET R L, SRMICKRRREEARER

Ax=bZ R LIZI/EFESNS,

— Important, expensive

F IV —Lav T TR B R RN ERINTOS

r~aJ/

— Bf1T% (sparse), 175 (dense)

— B B& (direct), =183 (iterative)

#2175 (dense)

— ' O0—/NLEBEER BEM, ARYRLE, MO, MD(Ri&)
BR1TFI (sparse)

— O—AIILEZFBEEA . FEM, FDM, MD (@), 5% Z =i ERa{t

BEM
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B % (Direct Method)

e GaussMEEE, SEELUL R
— HITHIAZEE KD S

« MR
- RE, BIEWF I r—av (B AR RE
« Partial Pivoting
— BRITHI, ZATHIWT NlZHE AT EE
« XA
- REBEZELYLATEY, S1EREZRBELET D
« Z1T5IDZE, OIN3)DEHEE
— RHAEGETER T TIEZL
« ON2)DEEERE, OIN})DEHEE
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[z 18% (Iterative Method)
» TEH (stationary) ik

- REFESD, BRIMLLUANDERIIZEES

— SOR, Gauss-Seidel, JacobiZi&

— BIL TELY

—+
O

« JEEE (nonstationary) i%
— R, xE{EEELNHD
— Krylov&R 5> 228 (subspace) ~NDEZRZEKELTHERT H7-
&, KrylovEin ZERiEEEEIENS
— CG (Conjugate Gradient: &£ & G &%)
— BICGSTAB (Bi-Conjugate Gradient Stabilized)
— GMRES (Generalized Minimal Residual)
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& 183% (Iterative Method) (#t=)

o
— BEEEELERLT, ARUYEREZ, STEEHDALN,
— WHFEIZIE@ELTLNS,

(

¢ R
— IREED, TIT)r—Lay, BREHEOHELZZITOTLY,
— BIIALEE (preconditioning) MEE,
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KRR REE : A RAEE

 Conjugate Gradient;%, BELTICG %
- RO RWLEMEEE IREE
o XIFRIEEE1THI (Symmetric Positive Definite: SPD)
[+
_ EBEORIFLOMTHUTOAT[A]{X}>0
— X ARS>0, £EHE>0, £ THRX>0LEE
— BMRE 3% BLY---AKa—FDIHFEELSPD
e 7)LOdYRX L
= =% T i% (Steepest Descent Method) D Z &
_X()— x(-1) + ap()
o x: REME, p - FEEREAVML, a;: EH)
— BEEREYET HEE IX-VY[ANX-VYER/INTBES
H{X}aRD 5B,
— MM A (X FRIER T HUERRNT (B2hR) 1 (31 H AR
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HEQEEDTIVTIX L

Compute r®= p-[A]x©® ,— ¢ +
for i= 1, 2, . ¢ TT?I’\OI‘”/{E
TR o ROP LI
Pi-= rti= z=4- N =¥ NET
if i=1 o« NJKMILEFUZ DM
pM= 7©
else
Bi-1= Pi-1/Pi_2
pO= zG-D + B pG-D
endif _
a®= [AIp® XD RIRL
o; = pi/pMg® _
X(i): X(i—l) + aip(i) ai ij7_

r= rG-0 _ o.qd
check convergence |r]|

D
>
o
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HEQEEDTIVTIX L

Compute r®= p-JA]xO — o
e o THIRY R ILEE
2(i-D= p(i-1)
p; = r@-D zG-D
1f 1=1
pD= 7
else

Bi-1= Pi-1/Pi2 ]
pHO= z3G-1) 4+ Bi_1 pC-1)

endif
()= ¢)) - S
g = LEA]sp(i)q(i) X(I) /\gl\)l/
i — Pi-1 —
X(i): X(i—l) + aip(i) ai ij7_

r= rG-0 _ o.qd
check convergence |r]|

D
>
o
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110

HEQEEDTIVTIX L

Compute r®= p-[A]x©®
for 1= 1, 2, .
z(-D= p@G-1)
0= ra-n zG-n
if i=1
p(l): 7 (0)
else
Bi-1= Pi-1/Pi2 _
pO= zG-D + p. . pG-D
endif
q®O= [A]p®
a; = pia/pg®
XM= x(-1D + g.plD
r= rG-0 _ o.qd
check convergence |r]|

D
>
o

% (i)

« NYKILAFE

NJK8)L

 ANT—
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HEQEEDTIVTIX L

Compute r®= b-[A]x®
for 1= 1, 2, ..
2(i-D= p(i-1)

= pG-D Z@G-D) . ey 342 e
i . RYNLEBED I
eF,’f:: z® (DAXPY)

Bi-1= Pi-1/Pio ]
p(D= 2G-D + ., pG-D

endif _

= [AIp x(D Rk
o; = pi_llp(|)q(|) _
x(D= x(-D + g.p® a; ANT—

r= rG-0 _ g.qM»
check convergence |r]|

D
>
o
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RITALER (preconditioning) &1

. Jiﬁ&@ﬂlﬁliﬁ;& THDEFIETIZIKEF
BFERHHNDEL, M DOLUEWIEUEIL R (BEHITFI)
— 4% (condition number) TFRIETE) =; K&x/MNEIFELL
o FHHMLUTEWNFEIRELAT LY
o« LEDFZEITHI[A]IZESLU-RINEITI [M]Z=ERT
HobIZK->TRIBIETmZHNET D,
— HIALEE 1T [M] K> TIDAFEA[A]{}={b}%
A1 ={b* INEE#T SH, CSTIA]=[M] AT
{b>}=[M]-{b} TH5.,
— [A”1=IM] A1 D EGATHSE T RIE RN EITH S,
[A]= [A]IM] 1D ESIZEMSTEST HELHD
» TRTILER ] [LEATHI, BRA EIJL'DE,( AT A, EBEITER
THNZEXRICTHEMNS

T

inn
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AILEAERGOEEDOTILTVX L

Compute r®= b-[A]x©O
for i=1, 2, .
solve [M]z(-D= G-
pi—]_: r(i—l) Z(i—l)
if 1=1
p(l): 7(0)
else
Bi-1= Pi-1/Pi-2 _
p(l): z(-1) 4 Bi—l p(l_l)
endif
q(i): [A]p(i)
a; = pi_/pMg®
x(M= x(-1 + ¢.p®
r(i): r(i—l) _ (Xiq(i)
check convergence |r}|

D
>
o
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HITALEER {+ 21 WBLE

Preconditioned Conjugate Gradient Method (PCG)

Compute r®= b-[A]x©® e _ NI |
for i= 1, 2, . ERICOLHREZFTET:

solve [M]z(-D= G-

pi = r-0 zG-D {z} = [I\/I ]_1 {r}

if i1=1

i;l;j - LELLEITIIDETENNE:
5 265 g, 2o M [A]Y [M]=[A]

gff)i [Ei]l%l()i)q(i)_ ZABO RN KL DH1T5

SR M =[A]7, [M]=[A]

check convergence |r]|

SMEART—)T FEE=81>
M[*=[D]", [M]=[D]

D
-
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o IROIE,

SN TULHRETLE (BR1THI )

ILU(0), IC(0)

- FEL2LUSFE
e Incomplete LU Factorization
— AEEIALRAXT—5E
« Incomplete Cholesky Factorization (3t #4751

« FRERFEEE
- LEDFTHIHBETS, BATHSBREIZROALN,

— fill-in

— LEDITHIERLCIEELEOANF—2 (fill-inEL) ZFHFo>TLNVS
D MILU(0), 1C(0)
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XERAr—)>, myvaEfiLE

o RILEESTHIELT, £HEDITHD X AR D H 7 HY H
L=1T5IZaILE1TE [M] &F B,
— AR —124, BaE (point-Jacobi) B ALIE
D, 0 0 0
0 D, 0 0
M]=] ...
0 0 D,, O
0 0 0 D,

e solve [M]zUG-D= rG-DENSIGZEIZHITIHIEEE

[ZRDBZENTES,
e FHELERETIIINET S,




T2K-FVM-01
[ens fvm IALIE - )
A VI /ANl = S
IC
!C***
IC*** CG
!C***
IC
subroutine eps_fvm_solver_CG
& ( N, NPLU, D, B, X, EPS, ITR, IER,
& index, item, OEF)

use eps_Tvm util
implicit REAL*8 (A-H,0-2)

real (kind=kreal), dimension(N) :: D

real (kind=kreal), dimension(N) :: B

real (kind=kreal), dimension(N) :: X

integer , dimension(0:N) = index
integer , dimension(NPLU):: 1tem
real (kind= kreal) dimension(NPLU):: COEF
real (kind=kreal) :: EPS

integer :: ITR, IER
integer :: P, Q, R, Z, DD

real (kind=kreal), dimension(:,

:), allocatable, save
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[ens fvm IAMLIE -
\—!I~l\.’ 1 VI | /AN ™ ke
IC
IC +——————— +
IC | INIT. |
IC +——————— +
1C===
iT (.not.allocated(W)) then
allocate (W(N,4))
endif
X= 0.dO
W= 0.dO0
R=1
Z = 2
Q=2
P =3
DD= 4
do 1= 1, N
W(i,DD)= 1.0D0 / D(i)
enddo

W(i, 1)= WG, R)
W(i,2)= W@, 2)
W(i,2)= W, Q)
W(i, 3)= Wi, P)

{r}
{z}
{a}
{p}

W(i,4)= W(i,DD) = 1/DIAG

{44

L

-

Compute r®=

for

D
>
o

118

IN—(2]7)

\ [ |

b-[A]x©
=1, 2, .

solve [M]zCG-D= G-
pi_= rG-1 zG-n

if 1=1

pM= z(©

else

Bi-1= Pi-1/Pi_2

p(D= zG-D + . pG-D

endif

qO= [A]pD®
o = pi-1/Pg®

x(D= x(- 4+ g p®
r= rG-0 - g.q®

check convergence |r]|
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A\
[ens fvm I1ALEE - JIL/\N—(2/7)
MY Vil N - S 7V 7 B \ & ./
:g o + Compute ro= b—[A]X(O)
e 1INIT- 1 for i= 1, 2, ..
IC=== solve [M]zCG-D= G-

iT (.not.allocated(W)) then

I = i-1 i-1
engifocate (W(NP,4)) 9|—1_ r(' ) Z(' )
X= 0.d0 if i1=1
W= 0.do pM= z(®
R=1 else
Z =2 ~
Q=2 Bijl_ pi-_1/Pi-2 )
DD= 4 pM= zG-1) ¢+ B, pGi-1
do i= 1, N endif
en\(/jvg:) ,DD)= 1.0D0 / D(i) gM= [A]p(l)_ _
oo Tcomm= 0.dO (D= x(i-1) 4 (Xip(')
o= rd= G- - g q®
ST DEE (FjALER) check convergence |r]|
THHEE, REZITHEMEN end

BV, FHECHITHEN
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[ence fvm 1AM -
\—'I~l\_1 VI | /ANl -
1C
(OSSP S
'C I {r0}= {b} - [Al{xini} I
!C:::
do i= 1, N
W(i ,R) = D(i)*X(i)
do j= |ndex(| 1)+1, index(1)
W(i,R) = W(i,R) + COEF(g) * X(item(j))
enddo
enddo
BNRM2= 0.0DO
do i= 1, N
BNRM2= BNRM2 + B(i) **2
W(i,R)= B(i) - W(i,R)
c enddo
1C===

‘L
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i//,

—(3/7)

9 v ' \ \JI |

Compute r®= b-[A]x©®
for i= 1, 2, .
solve [M]z@-D= rG-1
Pi_1— r(i—l) Z(i—l)
if 1=1
p(l): 7 (0
else
Bi-1= Pi-1/Pi-2 _
p(l): z(-1) 4 Bi—l p(l_l)
endif
g™= [A]p®
o; = pi_llp(i)q(i)
x(MD= x(@@-1) 4 (lip(i)
rM= pG-1) _ (liq(i)
check convergence |r}|

D
>
o
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do 1= 1, N
w(i, R) = D(i)*X(i)

do j= |ndex(| 1)+1, index(1)

W(i,R) = W(i,R) + COEF(j) * X(item(j))

enddo
enddo

BNRM2= 0.0DO

do i= 1, N
BNRM2= BNRM2 + B(i) **2
W(i,R)= B(i) - W(i,R)

enddo

BNRM2=|b|?2
HETIRHIEIZER

‘L

J v '
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./o

—(3/7)

\\JI |

Compute r®= b-[A]x©®
for i= 1, 2, .
solve [M]z@-D= rG-1
Pi_1— r(i—l) Z(i—l)
if 1=1
p(l): 7 (0
else
Bi-1= Pi-1/Pi-2 _
p(l): z(-1) 4 Bi—l p(l_l)
endif
g™= [A]p®
o = pi-/pMg®
x(MD= x(@@-1) 4 (Xip(i)
rM= pG-1) _ (Xiq(i)
check convergence |r|

D
>
o
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\\
[ens fvm IALIE -~ 1L/ N—(4/7)
MY Wil I N - S 7V 73 \ 7 1 /
1IC _
i do L= 1, ITR M = 1, 2,
IC +mmmmmmmmmmm e (-1)= p(i-1)
|C | {z}= [Minv]{r} | SOI\_/e ([il\fg)z Gi-1) r
!C::; _______________ pi—l_ r y4
dowi: % Nw DD) * W(i,R it 1=1
- endgo™ ¥ MR THELDD pW= 2(©®
T else
1C _
b Bi-1= Pi-1/Pi2
1 '_559:_@?3?_' p(MO= zG-D + g pG-D
=== s Boal endif
do i= 1, N i)— i
Oﬁﬁoz RHO + Wi ,R)*W(i ,Z) q(l)_ [A]p(l()i) Q)
I1C=== enado a’i - pi—]./p q

x(M= x(-1 4+ o.p®
rd= rG-0 - ¢ q®
check convergence |r]|

D
>
o



T2K-FVM-01 123

A\
[ens fvm IALEE -~ )L/ N\—(5/7)
\lrJ\J_I vili I_l S e = o IV T \g \ l LY 4
& b N Compute r©®= p-[A]x®
IC = i ITER=1 =
IC I éE%A: éﬁ% ; RHO1 otherwise I for 1=1, 2, . _ )
S ¥ solve [M]zC(-D= rG-1
Ifdg &_eg 1N) then Qi—lf r(i-1) z(@-1)
\g/gu ,P)= W(i,2) 1f 1=1
_enddo pD= z(®
BETA= RHO / RHO1
dOWF %5 NW(i Z) + BETA*W(i,P) else
1 =
dd s ’ ’ B'_ — p__ /p__
endif (D= 2G-1) 1 (-1
1C=== pt= z Bi-1 P
e endif
Lo —— ()= O
i€ | {a)= [A1{p} | 9 [A]gp(i)q(i)
L. i = Pi-1
L do i= 1, N XDz xGD + g:p®

w(i, ) = D(i) * W(i,P)
do j= |ndex(| 1)+1, index(1)

W(l Q) = W(i,Q) + COEF(j) * w(item(j§),

enddo
enddo

D
o

rd= rG-0 - o.qd
check convergence |r]|



T2K-FVM-01

[eps _fvm]

IC
UC A e e
IC | ALPHA= RHO 7/ {p}{a} |
UC A m e e
1C===

Cl= 0.dO

do 1= 1, N

Cl= C1 + W(i,P)*W(i,Q)

enddo

ALPHA= RHO / C1
1C===
UC dremmmmmcmmeee e e e +

'C | {x3= {x} + ALPHA*{p}
¢ | {rj= {r} - ALPHA*{q} |

do 1= 1, N
X(i) = X(i)  + ALPHA * W(i,P)
W(i,R)= W(i,R) - ALPHA * W(i,Q)
enddo

D
o

124

i"n§

—(6/7)

AN A |

Compute r®= b-[A]x©O
for i=1, 2,

solve [M]z@-D= rG-1
Pi_1— r(i—l) Z(i—l)
if i1=1
p(l): 7 (0
else
Bijl: pi—_]./pi—Z )
p(l): z(-1) 4 Bi—l p(l_l)
endif
g™= [A]p®
o; = pi_/pMqd
x(M= x@-1) 4 aip(i)
r(= pG-1) _ aiq(i)
check convergence |r|
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\3
[eps fvm 1ALVEE -~ )L/ N—(7/7)
MY _ Vil AN - S IV ' g \ 1711/
oz 190 _ Compute r®= p-[A]x©®
engg(F;MZ: DNRM2 + W(i,R)**2 M i: 1, 2,

solve [M]z@-D= rG-1

RESID= dsqrt(DNRM2/BNRM2) o -
;= rG-D zG-1

ifT (my_rank.eq.0) write (*, 1000) L, RESID

1000 format (i5, 1lpel6.6) 1f 1=1
if ( RESID.le_EPS) goto 900 pM= zO®
RHO1 = RHO else
enddo = b—[A]X S /
IER = 1 DNRM2=] |2 Bijl_ Pi-1/Pi-2 ]
900 continue 3 p('): z(@-1) 4 B p(l—l)
BNRM2=| b |2 _ i-1
endif
ITR= L ()= ()
= Nroemn. 1.1 7011 q [A]p
EPS= RESID RESID= |rj/jbi a = pi/pHq®d
return 1 pljl i
x(MD= x(@@-1) 4 aip(l)
end subroutine hpcmw_eps_fvm_solver_CG r= G- _ (xiq(i)

check convergence |r]|

D
>
o
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INAWNATIZAYS A TROTHEKD

- " T -

e MicroAVSOEWAIZIEENS,



